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„Územný plán obce Malé Ripňany – Zmeny a doplnky č. 2“– stanovisko 

 

Na základe Vášho listu č. OU-TO-OSZP-2024/002291-005, Odbor expertízy GR ŽSR, ako 

dotknutý orgán  na základe zákona č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku, v 

znení neskorších predpisov a zákona č. 513/2009 o dráhach, v znení neskorších predpisov, Vám 

oznamuje: 

A. cez územie obce Malé Ripňany prechádza železničná trať Zbehy – Radošina.  

 

B. Z hľadiska územného rozvoja GR ŽSR žiada: 

1. zachovať železničnú trať Zbehy – Radošina v súčasnom rozsahu (železničná trať, 1 

nákladisko a zastávka Malé Ripňany v žkm 15,031), 

2. prebudovať železničnú trať Zbehy – Radošina na cyklochodník pri zachovaní postupu 

podľa Zákona č. 288/2018 Z. z., ktorým sa mení a dopĺňa Zákon č. 513/2009 Z. z. o 

dráhach. 

C. GR ŽSR žiada rešpektovať obvod dráhy a nezasahovať do pozemkov vo vzdialenosti 6m od 

osi krajnej koľaje, resp. 3m od päty násypu.  

 

D. Vzhľadom na skutočnosť, že cez katastrálne územie obce Malé Ripňany prechádza železničná 

trať, GR ŽSR, ako dotknutý orgán žiada v územnom pláne obce Malé Ripňany uviesť 

nasledovné body:  

1. Upozorňujeme, že miesta výstavby nachádzajúce sa v ochrannom pásme dráhy, 

prípadne v blízkosti dráhy, môžu byť ohrozené negatívnymi vplyvmi a obmedzeniami 

(hluk, vibrácie, vplyv prevádzky trakcie) spôsobenými bežnou železničnou prevádzkou. 

To znamená že súčasťou akejkoľvek výstavby v blízkosti železničnej trate, prípadne 

v ochrannom pásme dráhy, musia byť navrhnuté aj opatrenia na elimináciu 

nepriaznivých účinkov železničnej prevádzky z hľadiska hluku a vibrácií v zmysle 

zákona č 355/2007 Z. z. v znení neskorších predpisov a vyhlášky MZ SR č. 549/2007                 
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Z. z. na navrhovanú výstavbu. Pri navrhovaní týchto opatrení je potrebné vychádzať 

z maximálnej prevádzkovej kapacity železničnej trate. Náklady na realizáciu týchto 

opatrení hradí investor navrhovanej výstavby, a to aj v prípade, že predmetné opatrenia 

budú musieť byť vykonané priamo na zariadeniach železničnej trate. 

Počas realizácie stavby nebude investor vyžadovať od ŽSR ďalšie zmierňujúce 

a kompenzačné opatrenia  na zmiernenie, či elimináciu negatívnych vplyvov.                             

Po realizácií stavby v uvedenom území jej vlastníci nebudú môcť voči 

prevádzkovateľovi železničnej trate uplatňovať akékoľvek požiadavky na elimináciu 

nepriaznivých účinkov železničnej prevádzky, a to ani v prípade, že pred navrhovanou 

výstavbou nebolo potrebné v zmysle projektovej dokumentácie realizovať takéto 

opatrenia, pretože negatívne vplyvy železničnej dopravy v čase realizácie predmetnej 

navrhovanej výstavby boli známe. 

2. Všetky jestvujúce úrovňové kríženia komunikácií so železničnou traťou žiadame                    

v územnom pláne navrhnúť ako mimoúrovňové.  

3. Všetky  novobudované kríženia komunikácií s traťou riešiť ako mimoúrovňové. 

 

E. V prípade podpory výsadby zelene zákon o dráhach č. 513/2009 Z. z. v znení neskorších 

predpisov, v zmysle ktorého je podľa §4 v obvode dráhy zakázané vysádzať stromy a kry a 

podľa §6 „Vlastníci a užívatelia nehnuteľností a správcovia vodných tokov a odkrytých 

podzemných vôd v ochrannom pásme dráhy sú povinní udržiavať pozemky a stromy a kry na 

nich, skládky, stavby, mostné piliere a iné konštrukcie a vzdušné vedenia v takom stave a 

užívať ich takým spôsobom, aby neohrozili prevádzku dráhy a jej súčastí, ani neobmedzili 

bezpečnosť a plynulosť dopravy na dráhe. Vysádzať a pestovať stromy a kry s výškou 

presahujúcou tri metre možno v ochrannom pásme dráhy len vtedy, ak je zabezpečené, že pri 

páde nemôžu poškodiť súčasti dráhy.“ 

 

 

S pozdravom 

 

 

 

 

 

Ing. Ivan Štecko 

riaditeľ odboru 

 

 

 

 

 

Informatívna poznámka – tento dokument bol vytvorený elektronicky 
 

 

 

Za správnosť vyhotovenia: Mgr. Franciska Nagy
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